

# 冯鸣在全市政府职能转变和机构改革工作会议上强调 确保政府机构改革工作圆满完成

本报讯(记者 黄铎)6月16日,全市政府职能转变和机构改革工作会议召开。市委常委、常务副市长冯鸣出席会议并讲话。市直有关单位和各县区有关负责同志参加了会议。

会上,市委组织部、市编办、市财政局、市人社局、市食品药品监督管理局等部门的负责同志就改革工作进行了发言。

冯鸣指出,要积极深化政府机构改革,着力加快政府职能转变。各级各部门要把政府职能转变放在更加突出的位置,处理好政府与市场、政府与社会、政府层级的关系,加快实现政府履职“不缺位、不越位”。

冯鸣最后说,政府机构改革,食品药品、工商、质监管理体制调整和行政审批制度改革,意义重大,任务艰巨。希望大家增强改革意识、大局意识、责任意识,扎实做好各项改革工作,为推动信阳经济社会又好又快发展作出应有的贡献。

# 全市产业集聚区发展环境调研动员会召开

本报讯(记者 马保群 见习记者 杨文奎)6月16日下午,全市产业集聚区发展环境调研动员会召开。市领导张明春、周冀棠、曹茂明、陈伟琳、熊静香、王勇、周保林出席会议。市发改委、市监察局等相关部门负责同志参加会议。

为全面、准确了解我市产业集聚区发展环境,根据年度工作安排,市政协将于6月17日至19日就全市产业集聚区发展环境开展调研。此次调研旨在提高市政协的协商议政成效,切实为优



# 人人齐参与 环境更美好

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇 丁桂玲

“你看,整个市场的环境好多了!”当被问及东关农贸市场创卫情况时,正在挑选果蔬的刘大妈说。昨日上午,记者走访东关农贸市场,正值早市高峰,市场内熙熙攘攘,很热闹。为了创造一个更加整洁便利的环境,执法人员对占道经营的商户进行了耐心规劝。对于那些挎着篮子、推着小三轮的流动商贩,执法人员将其引导到合适的地方经营。文明执法与相互理解在这里得到了较好体现。

创建国家级卫生城市,归根到底还是市民爱护环境意识的提升,在于从身边做



康乐体育用品专卖店 经营项目:羽毛球拍、乒乓球拍、台球桌、乒乓球、篮球架、全自动麻将桌、健身器材、室内外运动器材、室内外健身器材等。全市最低价。地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼) 电话:0376-6260629 18603768699

# 走进中原触摸信阳



□《石嘴山日报》记者 刘均 张芳霞

千年的历史,千年的文化,铸就了中国的历史文化名城。这些城市,有的曾被帝王选作都城;有的曾是政治、经济重镇;有的因拥有珍贵文物享有盛名;有的则因特产而著称于世。而在黄河之南、长江之北,就有这样一座历史名城,隐藏着无尽的历史风烟,也曾留下悲壮与辉煌的故事,还被誉为中原茶都,它就是素有“三省通衢”之称的信阳。

## 信阳之色:青山绿水

小城信阳,素有“北国江南、江南北国”之美誉,更有“鱼米之乡”之美称。淮河宛如一条飘动的玉带穿城而过,河水碧波荡漾,两岸绿树成行,沿河大道洁净清爽,彩虹桥飞架两岸,沿河的公园绿意盎然,形成了“水在城中流,楼在园中立,城在林中坐,人在景中行”的独特城市格局。漫步其中,满眼的绿色扑面而来,灵动雅致的水景四处可见。

“抬头见山,低头见水,真是太美了!信阳,灵秀之地!”

“漂亮!”“干净!”

“绿,养眼的绿,几乎没有不绿的地方!”4月19日至20日,在“全国百家媒体总编看信阳”活动中,到访的媒体人无不被信阳的秀美所折服。步入信阳滨河公园,犹如走进了一座植物园,树冠高耸、树干笔直的落羽杉;亭亭如伞盖的翠柏;枝头挂满鲜花的梧桐树,还有亚热带椰子树……“山绕城城城砌玉,城裹碧水水飞虹”是信阳市容的真实写照。

信阳地处秦淮线交界处,由于其特殊的地理位置,兼收南方、北方的植被特色,境内有530多种野生动物和2000多种植物。著名的鸡公山是中国四大避暑胜地之一,素有万国建筑博物馆之称。城中公园南湾湖是国家级森林公园,是水天一色、绿岛如荫的绝佳休闲处。

“信阳到处都能感受到生活的有序、街道的整洁、人与自然的和谐相处。信阳真的是‘看得见山,看得见水,记得住乡愁’的好地方!”同行的鄂尔多斯日报社的副社长罗成蓄被信阳的好山好水深深打动。

## 信阳之味:茶香醇厚

“到信阳、品毛尖”,这几乎成了每一个来到信阳过客的“必选动作”。漫步信阳街头,茶店、茶社、茶楼星罗棋布,每家茶店必备精致的茶具,让顾客“前品后买”。更有精明的商家,用了玲珑剔透的玻璃杯泡茶,让顾客看着毛尖在沸水中翻滚、舒展。杯中茶叶浮沉,水的颜色由浅变浓,色泽调匀,茶香随之四溢,

这种香味芬芳、醇厚、绵软,让人感到舒缓,一种心神宁静的感觉油然而生。小呷一口,微苦;含之细品,又略带些香甜;咽之,再回味,满口香醇。这就是毛尖所独有的“回甘”。

信阳毛尖之所以被称为“毛尖”,是因为其茶叶条细秀圆直,且茶叶有峰尖,泡开之后,茶汤中满是白毫,因而得名“毛尖”。信阳种茶兴于宋、盛于清,历史悠久,源远流长。据信阳的茶商介绍,如果当年乾隆皇帝来过信阳,品过毛尖茶,毛尖茶早就成为如西湖龙井一样的名茶。事实上,信阳毛尖名扬天下,是源于1915年万国博览会。当年,信阳毛尖以其独特的茶香,一举夺得金奖,成为中国名茶之一。与当地人攀谈之际,他们为记者传授了如何挑选信阳毛尖的口诀:

紧、细、圆、直。所谓的“紧”是指茶叶条紧,“细”即茶叶条较细,“圆”即茶叶条较圆,“直”即茶叶条较直。

如今,信阳毛尖茶田已有200余万亩,茶产业已经成为信阳市的支柱产业之一。4月20日,记者一行参观了信阳市茶产业龙头企业——新公司。走进一尘不染的茶叶精制加工车间,“全副武装”的工人正一丝不苟地分拣、去杂。一股醉人的茶香扑鼻而来。原来,这家公司先后导入国内第一条全自动化、清洁化信阳毛尖生产线,将信阳名优茶生产的气韵技巧推向巅峰,带动茶产业的提升。

## 信阳之韵:红色人文

巍巍大别山连绵起伏,滔滔淮河水蜿蜒

东流,孕育了信阳悠久灿烂的历史文化,造就了美丽神奇的信阳山水。

信阳是一幅画;信阳是一首歌;信阳是豫风楚韵;信阳是诗画江南;信阳更是红色革命的发源地。信阳有一部厚重的历史,翻开信阳的历史,人们会发现,早在商周之际,这里就建立了申、息、弦、黄、蓐、蓂、赖、江等诸侯国。春秋战国时期,楚灭申、息等诸侯国,建申、息等县,属全国建县较早的地方之一。从此,楚文化与中原文化在这里交会,形成了特色鲜明的淮上文化,留下了丰富的历史文化遗迹。在当今中国汉族100个大姓中,就有黄、江、孙、曾、谢、蒋、潘、方、白、雷、赖、付、罗等姓氏源于信阳市。这些姓氏的后裔遍布东南沿海,遍布港澳台地区及世界各地,信阳从而成为客家寻根的地方。

信阳地灵人杰,可谓英雄辈出:楚国一代名相孙叔敖、唐代“开漳圣王”陈元光、宋代史学泰斗司马光、元代“中原砥柱”马祖常、明代文坛领袖何景明等,像一颗颗星辰在信阳历史长河中熠熠生辉,把历史的天空装点得丰富多彩多姿。

信阳是红色的热土,曾是鄂豫皖革命根据地、鄂豫边抗日根据地,在中国革命史册上书写了光辉的一页。信阳境内有7个县相继建立了县级苏维埃政权,土地革命和各项建设事业蓬勃开展。这里是将军的故乡,从信阳走出百余位共和国将军,涌现出许世友、李德生、郑维山、万海峰、尤太忠等一批名将。在鄂豫皖革命纪念馆、在许世友将军故里、在鄂豫皖苏区首府博物馆和将帅馆,讲解员成为采访团最受欢迎的人。大家围着他们争相提问,想倾听更多关于那段峥嵘岁月的不屈故事。对于新闻人来说,到信阳■风也接受了一次革命传统和爱国主义教育。

南望中原到信阳,信阳处处有风景!(原载2014年5月9日《石嘴山日报》)

# 让交通运输为信阳加分增值

——访市交通运输局局长付卫

□本报记者 时秀敏

“就当前发展而言,信阳最大的优势就是交通优势。”在今年“全国百家党报看信阳”采访活动启动仪式上,市委书记郭瑞民向来宾介绍。近日,记者对市交通运输局局长付卫的专访很自然地就由此起。

“作为信阳交通人,我们对信阳的交通优势既感到自豪,又深感任重道远。在党的群众路线教育实践活动中,我们始终坚持统筹兼顾,促进工作。”付卫开门见山打开了话匣子。

付卫介绍,市直交通运输系统人员多、层级多、党员多,共有4个党委、4个党总支、33个党支部、848名党员。为确保步调一致,不走过场,市交通运输局坚持通过抓党组、抓领导、抓机关、带动支部、党员和基层,克服“自说自话、自弹自唱”,坚持“背靠背听真话”、“面对面求真经”,做到“学习、纳谏、查摆、整改、建制”“五同步”。活动开展以来,全局共征集到意见和建议400多条,在“原汁原味”基础上,认真梳理出“四风”方面的突出问题,并初步分类,建立了单位、领导班子、领导个人、交通

直属系统和民声等5本台账,为整改提供依据,为下一步工作指明了方向。

“党的群众路线教育实践活动是个纲,纲举则目张。”付卫认为,牵住“牛鼻子”,重点在于整治群众反映最集中的问题。活动开展以来,市交通运输局不等不靠、立行立改,着力解决了一批社会关注度高、群众反映强烈、关系民生大计的行业管理热点、焦点、难点问题。如对出租车行业、城市公交客开展了专项治理,委托交通部交通运输科研院加紧编制我市中心城区《公共交通专项规划》,添置

10台新型环保大巴投入火车站—高铁站线路营运,提升羊山新区公交线的综合保障能力,擦亮信阳“窗口”。

便利的交通运输成为信阳经济社会发展的助力器。付卫说:“下一步,我们将紧紧围绕‘一市一区两枢纽一基地’建设目标,着力推进以综合运输体系为核心的交通运输现代化建设,为把信阳建设成为鄂豫皖三省交界区域中心城市和全国综合交通枢纽、物流枢纽提供有力的交通运输保障,最大限度地放大信阳的优势,让交通运输为信阳加分增值!”

深入开展群众路线教育实践活动 一把手访谈



日前,市残联有关负责同志到罗山县特殊教育学校为50名残疾小朋友发放了由河南省残疾人基金会、美国撒玛利亚救援会捐赠的儿童益智、文具礼盒50盒,受到热烈欢迎。叶辉摄

# 村民当监理

□马童

麦收后的夏种,息县陈棚乡易庙村的“空心村”变成了300亩复耕地,村民每家多了一亩责任田。要说,这片“空心村”能种上庄稼,得益于党的群众路线教育实践活动。

易庙村支书刁正田说:“这片‘空心村’是灾后重建最后撤离的几个庄子,属于平整复耕的项目。去年头一次平整土地时,光对照图纸干,老百姓不高兴,弄不成事儿。”

“肯定不高兴。”村民刁彦定说,“开推土机的施工人员根本不听我们的意见,让他们把高处的土多往低处推,人家说要按

图纸施工。那样推出来的地我们没法种!”

县里领导到村子里走访,知道了这事儿,指出不能再耽误下一季庄稼了,老百姓不满意就重来。县里立即要求土地部门安排第二次平整,还专门邀请了几个村民代表做监理。

村民很有热情义务当监理,尤其是住得近的刁彦定和刁顺忠,有空就过来看着推土机干活。

眼望着旧村庄变成了大片良田,村民们都乐开了花。这几天雨水好,种下的花生、大豆已经悄悄地生根发芽。

# 总有一种感动萦绕在心

□杨庆俊

我是2004年从部队转业分配到平桥区交通系统工作的,起初在基层运管部门从事文字工作,平时虽然喜欢阅读,也喜欢写点小“豆腐块”,但从没有勇气向《信阳日报》投稿。

直到2012年年初,我被抽调到局办公室从事新闻宣传工作,才真正与《信阳日报》亲密接触。也正是从那时开始,在党的群众路线教育实践活动中,我感到特别难,有的时候投了很多稿件也没有被采用。于是我开始绞尽脑汁,下决心研究《信阳日报》。经过向编辑老师们请教,精心琢磨各个版面、各个栏目的特点和写作方法,同时留心单位的人和事,注重挖掘交通

在《信阳日报》的稿件更是心花怒放,心里有一种说不出的自豪和满足。在我的生命中,《信阳日报》是我真正的良师益友,是我一生成长的不竭源泉。

其实,我是从事新闻工作的“老通讯员”了,从1990年3月入伍,先后在部队基层和机关从事文化宣传等工作,十余年间也发表了不少新闻稿件。但由于过去没有接触过交通行业,记得刚开始从事交通新闻宣传工作的时

作背后的新闻线索,默默耕耘,潜心写作,我终于慢慢“上了路”,不但可以在《信阳日报》发表“豆腐块”,还可以在各个版面上发表工作动态、新闻照片等内容,最让我引以为自豪和骄傲的是还在《信阳日报》头版发表了近1000字的“大块头”文章,不但宣传了平桥区交通工作,也使我的新闻写作水平有了质的飞跃,增强了我的工作信心,提高了我的工作能力,

## 简明新闻

### 省市专家现场指导光山县水稻机械早直播工作

本报讯(左忠辉)近日,省市农业专家到光山县现场指导水稻机械早直播工作。这次直播以麦茬田为主,品种为德源9号,累计播种面积550亩左右。省市专家指出,一是水稻机械早直播要掌握好整地播种技术;二是田间管理要跟上,特别是要保证足墒全苗,掌握除草等关键技术,水肥要及时跟上;三是县乡农技部门要全程搞好技术指导服务。

### 固始县工商局开展家装建材类电线电缆质量抽检

本报讯(刘传玲)近日,固始县工商局积极联合河南省产品质量监督检验院开展流通领域家装建材类电线电缆质量抽检。活动中,该局对27家销售家装建材类电线电缆的经营户进行了认真细致的检查,对7家经营户销售的2大类电线电缆20组样品进行了现场抽样。该局将根据检测结果,快速查处不合格产品,切实维护广大消费者的合法权益,创造安全放心的购物环境。

### 浉河区老科协深入基层服务群众

本报讯(张晓东 崔金城)近日,浉河区老年科技协会负责同志带领专门组建的专家服务团深入五星办事处光荣敬老院,为100多位入院养老的老人开展义诊活动,同时,邀请大别山豫剧团部分演职人员到该敬老院为老人们进行慰问演出,受到老人们的欢迎。

使我经常受到领导和同志们的称赞和鼓励。为此,我特别感谢《信阳日报》给予我的帮助,她就像温暖的阳光帮助我成长,《信阳日报》已经成为我一辈子离不开的良师益友。

虽然我在《信阳日报》刊发的稿件总共才40余篇,一部分还是小“豆腐块”,但每每读到自己这些饱含编辑老师汗水的稿件,年过不惑的我依然心潮澎湃,久久难以平静,总有一种感动萦绕在心,挥之不去。

值此《信阳日报》三十华诞之际,我向在信阳日报社为广大的作者做嫁衣的各位编辑老师表示由衷的祝贺!你们辛苦了,温暖了作者,为新闻事业谱写了一曲曲可歌可泣的赞歌,我一个普通的作者愿与你们一路同行,努力谱写更美的乐章。

信阳日报 创刊30周年 “与您同行”有奖征文